

## 學生事務會議 武士戎籲請各系所協助學生安心學習

學生大代誌

【張瑜倫淡水校園報導】學生事務處11月15日下午2時10分，在驚聲國際會議廳舉辦「113學年度第1學期學生事務會議」，由學務長武士戎主持，行政副校長林俊宏列席指導，各相關單位一二級主管、教師代表、學生代表等出席，臺北校園及蘭陽校園同步視訊。

武士戎致詞提出多項重點說明，包括淡江國際學園R樓加裝安全防墜網、討論桌新增電源插座，讓學習環境更友善；學務處以OA發送「有蓮獎學金」招生宣傳文案，希望各院系善加運用於網頁；各系所收到勒休勒退預警名單時，請協助提醒學生或家長；賃居中心正進行學生校外賃居調查，請系所協助照護學生賃居安全；每學年度的優秀青年遴選，請各院留意分配原則。會末，林俊宏強調，「有蓮獎學金」為本校招生的最佳利器，各系所至高中端招生宣傳時，請務必介紹「有蓮獎學金」，並透過網頁及各種方式讓所有利害關係人知道。

各組業務報告中，生活輔導組組長賴金燕說明，上學期針對請假逾70節的學生進行追蹤輔導，截至目前請假情況有大幅下降趨勢；鼓勵學生主動關注「樸實剛毅獎助學金」專區，查詢是否有符合自身可申請之獎學金，以免錯失機會；強化學生對於交通安全的認知，持續辦理交通安全宣導及體驗活動。課外活動輔導組組長鄭德成分享，「社團菁英獎勵金」為獎勵參與社團活動表現優異學生及鼓勵新社團成立，113年共頒發個人獎勵46名、6個社團；112學年度共有6支暑期服務隊分赴各地偏鄉服務，其中柬埔寨服務學習團赴柬埔寨貢布省進行教學與關懷。

衛生保健組組長談遠安說明，為維護全校師生飲食及健康安全，辦理多場衛教講座及活動；加強肺結核、流感、登革熱、愛滋病及呼吸道傳染疾病等進行衛教宣導。住宿輔導組組長陳瑞娥說明，本學期共辦理19場多元住宿書院系列演講及活動，豐富學生的宿舍生活；多項流程進行數位轉型，包括進住報到程序、學生包裹通知、門禁出入紀錄等。

諮商職涯暨學習發展輔導中心主任宋鴻燕說明，本學期舉辦多場認證研習，幾乎每個週末都有開班；對於經濟不利學生，提供個案諮商心理輔導、職涯輔導精進獎助、展翼助翔獎助、孜孜不倦學習獎助等方案支援。

會中通過「淡江大學學生請假規則」第三條修正案，「事假：須事先辦理，三日以上者，須檢附相關證明。」以及「114年度教育部獎助私立大專校院辦理學生事務與輔

導工作特色主題計畫」申請案。

2024/11/24



113學年度第1學期學生事務會議於11月15日在鶯聲國際會議廳舉行。(攝影／鄧晴)